





2 командира полков, и около 12000 здоровых нижних чинов, не менее 45 тяжелых и легких орудий, около 45 пулеметов и множество артиллерийских снарядов, ружейных патронов и оружия, склады продовольствия и фуража.

На фронте генерала Эверта во многих местах вновь вспыхнули упорные бои на широком фронте. Восточнее Барановичей они протекают с особым напряжением. Неприятель бросается в бешеную контр-атаку. Общее положение остается без перемен. Относительно остальных участков отметить пока нечего.

От 26 июня

Наступление доблестных войск генерала Леша к южному Стоуду продолжается. Неприятель отходит в большом беспорядке. К югу от желзной дороги Сарны—Ковель с боем взяты д. Гулевичи и Кашовка. Южнее, в районе д. Абсоновичи—Яновка—Духе сплошные пожары.

Вчера же, послѣ упорных боев, войска генерала Лечицкого заняли в южной Галиции важный узловой пункт Делатинь. В оставляемых неприятелем пунктах захвачены склады боевых припасов (стальных шитов, ручных гранат, патронов и проволоки).

На участке восточнее и северовосточнее Барановичей по прежнему очень упорный бой с неприятелем, оказывающим отчаянное сопротивление.

В Буковинѣ, къ западу от Кимполуга, у деревень Фундуль, Молдава и Валепутна противник был нами отброшен, оставив на месте много трупов. Захвачено в плен 7 офицеров и 530 нижних чинов. По произведенным подсчетам армией генерала Лечицкого за время с 10 по 24 июня взято в плен 674 офицера, 30875 нижних чинов и захвачено 18 орудий, 100 пулеметов и 104 зарядных ящика. На всем остальном фронте отметить нечего.

#### Кавказский фронт.

От 26 июня

На Байбуртском направлении наши части в районе верхнего Чороха вновь продвинулись вперед.

От 26 июня

Атаки турок с 24 на 25 июня в районе къ западу от г. Платаны отбиты нашим огнем. Къ западу от меридана города Эрзерума наши войска овладели цѣлым рядом турецких позиций, захватив при этом в плен 67 офицеров (въ томъ числѣ двухъ командиров полков и батареи) и 729 нижних чинов, «аскеров» при семи пулеметах и одном орудии.

За 25 июня в боях къ западу от меридана Эрзерума одной из наших колонн захвачено в плен 60 офицеров, 4 врача и 1050 аскеров, также взято много ручного оружия, патронов и шанцевого инструмента.

#### Черное море.

От 26 июня

Неприятельской подводной лодкой без всяких предупреждений потоплено госпитальное судно «Впередъ», несшее все установленные отличительные знаки. Погибло 7 человек, остальные спасены.

СОЧИ. 21. VI. Около пяти часов вечера къ городу приблизился с моря под Андреевским флагом четырехтрубный крейсер, повидимому, «Бреслау». Вблизи берега крейсер поднял турецкий боевой флаг. Выпущенной миной крейсер взорвал транспорт номер 21, принадлежавший Черноморск. жел. дорог, грузовой продовольственный, и залпami потопил парусное судно, послѣ чего медленно удалился. Около Вардана

крейсер разстрелял окончательно транспорт, взорванный турецкой подводной лодкой.

По городу Сочи стрельбы не было. **Западный театр войны.** ЛОНДОНЪ. 22. VI. Сообщение британской главной квартиры во Франции: Сильные грозы и линии до некоторой степени мѣшали нашим наступательным операциям, и положение къ югу от Анкара остается в общем без перемен.

Наша операция в течение дня заключалась главным образом в менее значительных мѣстных действиях в цѣлях удержания занятой территории. Общее число пленных превышает 5000.

ЛОНДОНЪ. 22. VI. Сообщение британской главной квартиры во Франции: Неприятель, получив подкрепления в состав многочисленных батальонов, взятых с других частей фронта, продолжает оказывать упорное сопротивление нашим войскам на всех пунктах. В течение ночи сильный бой происходил близ Лабуасселя. Наши войска доблестно боролись против сильных атак неприятеля на часть оборонительных сооружений къ югу от названной деревни. Во всем остальном положение в этой местности без перемен.

Далѣ къ югу мы нѣсколько продвинулись. Ночью наши войска заняли лѣсок (?) и захватили военный материал и пленных. На других участках фронта поддерживалась постоянная траншейная борьба и было совершено нѣсколько набѣгов; два оказались особенно удачными. В окрестностях Армантьера послѣ сильной бомбардировки попытка неприятеля совершить набѣг отражена с потерями. Нѣсколько раненых пленных остались в наших руках.

ЛОНДОНЪ. 22. VI. Британская главная квартира во Франции дополнительно сообщает: Сегодня артиллерия развивает значительную дѣятельность вокруг Лооса и Гогенцоллернского редута. Произведенный вечером германцами набѣг къ югу от Армантьера был совершенно отражен нашими войсками и орудий Максима. Неприятель понес значительные потери.

Вчера наши боевые аэропланы с успехами обстреливали бомбами железнодорожные центры Коинне, Камбре, Сент-Кантенъ. Наши патрулирующие аэропланы, ведуще наступление, проникли глубоко в неприятельскія линии и встрѣтили множество неприятельских аэропланов. В результат послѣдовавших боевх столкновений 4 германских аппарата сбиты в черт их фронта, 3 других принуждены снизиться вслѣдствіе полученных повреждений. У нас потерь нѣтъ, за исключением упоминавшихся в прежних сообщениях.

ЛОНДОНЪ. 22. VI. Сообщение британской главной квартиры во Франции: Бой продолжался весь день. На южном фронте мы нѣсколько продвинулись в отдѣльных пунктах. В окрестностях Прекура сдались остатки цѣлага батальона взятых германцев. Вчера послѣ 24 часов ожесточенной борьбы ручными бомбами наши войска всецѣло овладѣли селеніем Лабуассель и прочно укрѣпились в нем. Произведенныя германцами атаки бомбами на их оборонительную линію къ югу от Тенвалем, нынѣ занятой нами, легко отражены. Неприятель понес потери. Неприятель подверг усиленному артиллерийскому обстрѣлу наши новыя траншеи между Тенвалем и рѣкою Анкромъ. Положение непосредственно на север от Анкара остается без перемен.

ПАРИЖЪ. 22. VI. Официальное дневное сообщение: Къ северу от Соммы французское наступление возобновилось, при чем в течение ночи захвачена нами линія германских траншей къ востоку от Курлю. Къ югу от Соммы французская пѣхота постепенно продвигается на направлении къ Соммѣ и захватила ферму Сормонъ, лежащую на правом берегу рѣки, напротив Клелира. Французы занимают весь район между Сормонъ и высотой (?). На дорогѣ из Флокюра в течение ночи послѣ усиленной бомбардировки германцы атаковали Велуа и Сантерре и заняли на короткое время восточную часть этой деревни. Однако контр-наступлением деревня вновь цѣликом перешла в руки французам. Французы еще занимают часть мѣстечка Эстре, гдѣ продолжается упорный бой, при чем всѣ контр-атаки, направленные германцами на французскія позиции, отбиты. Число раненых пленных, взятых французам, в настоящее время превышает 9000 тысяч. Точное число взятых орудий не установлено. Один армейскій корпус, оперирующій къ югу от Соммы, исчисляет свои трое в 60 орудий.

На лѣвом берегу Мааса къ концу вечера попытка германцев атаковать Авокурскій редутъ отражена огнем наших пулеметов. Между Макур-

ским районом и высотой 304 германцы произвели сильную атаку при помощи горючей жидкости, но потерпѣли полную неудачу. Германцы понесли сильныя потери. На правом берегу Мааса бомбардировка продолжается съ большим ожесточением въ район укрѣпленій Тюмона и на участкѣ Шенуа.

ПАРИЖЪ. 22. VI. Официальное вечернее сообщение: Къ северу от Соммы наши войска продолжали развивать наступление. В течение дня нами захвачены южные склоны холма къ северу от Курлю. Къ востоку от этого селения наша пѣхота атаковала вторую линію германских позиций, взявта нами на фронтѣ 2-х километровъ. По дорогѣ из Курлю въ Мерикюль до рѣки развилась наша улѣпѣ. Къ востоку мы атаковали селеніе Эмъ, перешедшее послѣ сильнаго боя къ намъ, также, какъ ферма Моана. Нами взято в плен 300 нижних чинов и 3 офицера. Къ югу от Соммы мы отбили контр-атаки неприятеля на Велуа и Сантерре и отбросили противника из части селения Эстре, занятой еще неприятелем, державшимся на мелинцѣ на северной окраинѣ селения. Противник спался. Захвачено в плен 200 чел. В виду того, что соединительные ходы между Эстре и Эмъ заняты нами, встороннейная позиция германцев къ югу от Соммы перешла в наши руки на протяжении около 10 километровъ.

На северном фронтѣ у Вердена в течение дня лишь артиллерійская перестрѣлка съ перерывами. В Лотарингій противник послѣ артиллерійской подготовки атаковал утром наши позиции въ районѣ Сент-Мартена, къ востоку от Лоневиля, причѣм ему удалось проникнуть въ 3 участка наших траншей. Однако немедленно произведенной контр-атакой нами вновь занато все потерянное пространство.

ГАВРЪ. 22. VI. Бельгійское официальное сообщение: В различных пунктах бельгійскаго фронта сильны артиллерійскіе бои. Сегодня наши батареи различных калибров возобновили систематическую разрушительную палубу по оборонительным сооружениям германцев въ районѣ Доксмюда. У Стенстрате сильный артиллерійскій бой.

ЛОНДОНЪ. 23. VI. Сообщение британской главной квартиры во Франции: В течение ночи напряженный бой продолжался по соседству съ Трекане. Между Анкромъ и Соммою мы продолжали продвигаться; в некоторых участках огонь германской артиллерии принимал крайне ожесточенный характер. В близ Тенвалем отбиты двѣ стремительныя атаки противника на наши новыя траншеи. Неприятелю нанесен значительный удар. На остальном фронтѣ не произошло ничего существеннаго.

ЛОНДОНЪ. 23. VI. Официальное сообщение британской главной квартиры во Франции: У Тенвалем мы еще немного продвинулись вперед и захватили некоторое число пленных. Къ югу от канала Ла-Бассе, выпустив облако газа и дыма, мы совершили успешное внезапное нападеніе на передовую линію. В одном пунктѣ мы захватили 40 пленных, траншею муртиру и пулемет. Мы совершили также успешное нападеніе на неприятельскія траншеи къ западу от Гольбуха, разрушив помѣщеніе пулеметов. Большое число германцев захвачено в плен.

ПАРИЖЪ. 23. VI. Вечернее сообщение: На обѣих сторонах Соммы неприятель пытался оказать давление на оба крайних фланга занятого французам участка. Къ северу от Соммы рядъ германских контр-атакъ, направленных на наши новыя линіи къ северу от селения Эмъ, послѣдовательно отбиты нашим огнем. Неприятель не имѣлъ ни малѣйшаго успеха. Мы захватили нѣсколько пленных. На юг от Соммы контр-атаки противника, направленные со стороны Берникъ—Сантерре на наши позиции между Эстре и Лъ, остановлены заградительным огнем. В этомъ районѣ германцы понесли тяжелыя потери. Двѣ роты, взятыя на афилладный огонь наших пулеметов въ лѣсу къ северозападу от Берни, уничтожены.

На лѣвом берегу Мааса продолжается дѣятельная артиллерійская перестрѣлка на участкѣ Шаттанкура. На правом берегу неприятель обстрѣлывал сильными артиллерійскими орудиями Дану и Голофе. Къ северу от Ламоревиль огнем батарей взорван германскій склад сарядовъ.

Дѣйствія летчиков. В ночь на 23 июня группа наших бомботорных аэропланов сбросила значительное количество снарядов на полотно желзной дороги линіи Гамъ—Нелль. Возникли пожары на станціях Гамъ и Вуайенъ. Железнодорожное полотно во многих мѣстах разрушено.

ГАВРЪ. 23. VI. Бельгійское официальное сообщение. Германская ар-

тиллерия проявляла слабую дѣятельность на фронтѣ бельгійской арміи за исключеніем участка Стенстрате, гдѣ продолжался разрушительный огонь нашей артиллерии вызвалъ артиллерійскую перестрѣлку.

ЛОНДОНЪ. 24. IV. Сообщение британской главной квартиры во Франции: В результатъ вчерашних ожесточенных боев гранатами мы продвинулись въ нѣскольких пунктахъ главному полю сраженія. Низко спускавшіяся облака мѣшали развитію воздушныхъ операций, однако британскій аэропланъ съ успѣхомъ сбросилъ въ районѣ Вапомма съ высоты 300 футовъ бомбы въ пѣзаль, на которомъ находились германскія подкрѣпленія. Британская тяжелая батарея на другомъ участкѣ путемъ прямого обстрѣла германской батареи, прикрывавшей приближеніе неприятельскаго батальона, остановила послѣдній и причинила ему большія потери. Положеніе на другихъ участкахъ нашего фронта безъ переменъ.

Согласно полученнымъ позже подробностямъ набѣга уэльскихъ стрѣлковъ, разрушены три неприятельскія минныя галереи, при этомъ неприятель потерялъ 150 человекъ, не считая 42, захваченныхъ нами в пленъ.

ПАРИЖЪ. 24. VI. Дневное официальное сообщение: На обѣих берегахъ Соммы ночь прошла спокойно. На лѣвомъ берегу Мааса в течение ночи производилась бомбардировка съ перерывами. На правомъ берегу Мааса артиллерійская перестрѣлка приняла ожесточенный характеръ въ районѣ Тюмонскаго укрѣпленія и участка Фларъ—Шенуа. В лѣсу Лепраръ в 8 часовъ вечера германцы произвели небольшую атаку и проникли въ часть нашихъ укрѣпленій, но были немедленно отгуда выбиты. На томъ же участкѣ французы вполне успѣшно произвели набѣгъ и очистили отъ неприятеля при помощи ручныхъ бомбъ 200 метровъ траншеи, захвативъ пленныхъ.

Дѣйствія летчиковъ. Германскіе аэропланы сбросили вчера нѣсколько бомбъ въ незащищенный городъ Луръ, причѣм 11 человекъ убито, 3 ранено. За исключеніемъ одного военнаго, всѣ женщины и дѣти. Это дѣяніе принято къ свѣдѣнію въ видахъ возмездія. В течение дня отрядъ французскихъ аэроплановъ успѣшно сбросилъ 40 бомбъ на узловой желѣзнодорожный пунктъ Гампелунъ, на западѣ от Шарлевиля. На возвратномъ пути этотъ отрядъ неоднократно вступалъ въ бой съ германскими аэропланами, изъ которыхъ два были сбиты, сдѣвъ в районѣ Мезьера, второй около Лесенкура.

#### Англія

ЛОНДОНЪ. 23. VI. Официальное сообщение: Сэръ Эдуардъ Грей возведенъ въ достоинство пэра Англіи. Лойдъ-Джорджъ назначенъ военнымъ министромъ, лордъ Дерби его помощникомъ.

#### Итальянскій театр войны.

РИМЪ. 23. VI. Сообщение главной квартиры: Вчера между долинами Лагарина и Сугана продолжалось наше наступление на долину Адидже—по верхней части бассейна Астикко. Нашъ напоръ принудилъ неприятеля отступить, обнаживъ вслѣдствіе этого заранее приготовленныя батареи, поставленныя на командующихъ высотахъ плоскогорья Азияго. Наша артиллерія обстрѣлывала неприятельскія линіи въ долині Кампелле. Противникъ эвакуировалъ позиции, которыя до сихъ поръ удерживалъ на горномъ массивѣ Прима Лунетта, бросивъ оружие, боевыя припасы и склады запасы. На остальномъ фронтѣ съ перерывами артиллерійская перестрѣлка. На участкѣ Санъ-Мартино неприятель произвелъ на наши позиции неудачную газовую атаку къ востоку отъ Сельца отбита атака противъ недавно захваченныхъ нами позиций.

РИМЪ. 24. VI. Сообщение итальянской главной квартиры: Между рѣками Адидже и Астикко напряженная дѣятельность артиллерии. Неприятельскія батареи обстрѣливали склоны Монте-Маажо. Къ северу отъ Поазини неприятель все еще оказываетъ сопротивление нашимъ атакамъ на Монте-Чимоне. Наша пѣхота продолжаетъ продвигаться вдоль долины Рифредо и Астикко. На плоскогорьяхъ Сеттекомуніи наши войска, поддерживаемыя артиллеріей, возобновили атаки на сильно укрѣпленныя неприятельскія линіи Монте-Интерото до Монте-Кампіо Иголетто. Мы заняли два важныя пункта неприятельской оборонительной линіи близъ Казерацеббю. Мальтее и Апеццо, захвативъ 359 пленныхъ, въ томъ числѣ 5 офицеровъ, и 3 пулемета. Ожесточенная контр-атака захваченной нами позиции отражена съ тяжелыми потерями для неприятеля. Въ долині Кампелле мы продолжали выбивать неприятельскіе отряды со склоновъ къ востоку отъ Маза и захватили 101 пльнаго. На остальномъ фронтѣ артиллерійская дѣятельность. На участкѣ Монофолько неприятель попытался произва-

сти даѣ атаки на наши новыя позиции къ востоку отъ Сельца, но отбросенъ штыковымъ ударомъ, оставивъ въ нашихъ рукахъ около 30 пленныхъ.

#### Италія.

РИМЪ. 21. VI. Палата депутатовъ приняла двѣнадцатая доли временнаго бюджета. Устроены манѣвсташи въ честь министра-президента и председателя палаты и восторженныя оваціи въ честь арміи, короля и королевской семьи. Занятія палаты прерваны на лѣтнія каникулы.

#### Колоніальная война.

ЛОНДОНЪ. 22. VI. Военное министерство сообщаетъ: Генералъ Ванъ-дерб-Вентеръ 11 июня продолжалъ наступленіе и сбилъ противника со всѣхъ подготовленныхъ имъ позиций, расположенныхъ вокругъ Кондоаираги. Въ настоящее время Ванъ-дерб-Вентеръ преслѣдуетъ неприятеля въ направлении центральной жел. дороги по линіи къ западу отъ озера Викторія. Наши войска заняли Вубоку и укрѣпились въ округѣ Карегесъ.

#### Новое вино и старые мѣха.

Въ концѣ перваго года войны, когда, подъ давленіемъ тяжелаго положенія на фронтѣ, перѣдъ встревоженными обществомъ всталъ, во всемъ его объемѣ, вопросъ объ организаціи тыла, въ числѣ прочихъ задачъ момента впервые была широко поставлена и проблема борьбы съ дороговизною, уже тогда въ достаточной степени угнетавшей жизнь страны. По инициативѣ Всероссийскаго Союза городовъ, 11—13 июля 1915 г. въ Москвѣ состоялось совѣщаніе по дороговизнѣ, въ которомъ, благодаря исключительнымъ условіямъ момента, могли принять участіе, кромѣ представителей ценозаго начала (делегаты отъ городскихъ самоуправленій и мѣстныхъ комитетовъ Союза городовъ), также и представители болѣе всего страдающей отъ дороговизны демократіи (делегаты отъ кооперативовъ, рабочихъ профессиональныхъ союзовъ и болѣничныхъ кассъ). Отчасти вслѣдствіе такого своего состава, отчасти же подъ давленіемъ общей напасти, заставляющей,—на словахъ по крайней мѣрѣ—поступаться партикулярными соображеніями въ интересахъ цѣлаго, совѣщаніемъ былъ разработанъ обширный и—нао сказать—цѣлесообразный планъ сотрудничества въ области борьбы съ дороговизною власти органовъ мѣстнаго самоуправления и широкихъ общественныхъ организаціи.

Въ частности было установлено тождественность заданій городскихъ самоуправленій и потребительскихъ кооперативовъ въ этомъ дѣлѣ, почему согласованіе ихъ дѣятельности было признано не только возможнымъ, но даже необходимымъ. Было признано желательнымъ, чтобы «города» и потребительские кооперативы противопоставили другъ другу, какъ продавцы и покупатели, ибо это ведетъ къ разединенію интересовъ и раздробленію силъ и средствъ\*. На городскія самоуправленія возложена была обязанность оказывать широкое содѣйствіе самоорганизации потребителей, вплоть до привлеченія ихъ къ участию въ управленіи и контролѣ дѣятельности городскихъ общественныхъ лавокъ и даже до передачи этихъ лавокъ потребительскимъ кооперативамъ, по мѣрѣ возникновенія таковыхъ. Закупка и заготовка товаровъ для нуждъ довольствія населенія, въ объемѣ «обычнаго потребительскаго ассортимента» должна производиться, преимущественно, потребительскими кооперативами, которые должны быть привлечены къ активному участию въ спеціальныхъ городскихъ комиссіяхъ, вѣдающихъ дѣло борьбы съ дороговизною и, въ частности, къ организаціи хозяйственно-заготовочныхъ операціи городовъ по продовольствію населенія». Признано желательнымъ совместное устройство городами и кооперативами предприятий въ родѣ пекаренъ, мясныхъ лавокъ, заготовокъ топлива и т. д. городамъ рекомендовано снабжать кооперативы оборотными средствами для массовой заготовки товаровъ, въ формѣ займовъ и поручательства по займамъ.

Въ свою очередь потребительские кооперативы, въ случаѣ желанія городскихъ продовольственныхъ комитетовъ, должны пополнить свои ревизионныя комиссіи представителями комитетовъ, а также должны отпустить товары, заготовленные при посредствѣ городовъ, на равныхъ основаніяхъ какъ своимъ членамъ, такъ и стороннимъ лицамъ, что, впрочемъ, и безъ того практиковалось большинствомъ кооперативовъ.

Коротко говоря, совѣщаніе, установивъ необходимость тѣснѣшаго сотрудничества въ продовольственномъ дѣлѣ между органами общественного самоуправления и широкими об-

\* Кавказскимъ отбѣнымъ полковникомъ Мста изъ постановленія Московскаго совѣщанія.



штественными организациями (кооперативами), имело в виду использование уже налаженного закупочного и распределительного кооперативного аппарата и содействие общественным самоуправлениям развитию этого аппарата, поскольку таковой еще недостаточно развита. Городу принадлежат участие в выработке общего плана продовольственной работы, ему предоставляется и участие в контроле, поскольку он финансирует кооперативы, но непосредственная работа—заготовка продуктов и особенно их распределение—должна производиться кооперативами, т. е. общедоступными организациями самих потребителей.

Дело борьбы с дороговизной, таким образом, предполагалось передать в руки наиболее заинтересованных в ее правильной постановке широких народных масс, уже имевших, для этой цели, в виде потребительских кооперативов, свой специальный аппарат. Такое направление работы по борьбе с дороговизной безусловно является вполне уместным и наиболее обеспечивающим успех дела.

Со времени Московского совещания прошел почти год. Этого времени слишком достаточно, чтобы выяснились позиции обоих общественных групп, принявших участие в совещании, и тем самым, взявших на себя нравственную обязанность проводить их в жизнь: ценового самоуправления и широкой демократии, представленной, в настоящем случае, кооперацией.

Что касается кооперации, то она все время твердо держалась и продолжает держаться в деле борьбы с дороговизной, приняв, по положению, в основу резолюции Московского совещания. Не уклоняясь ни от исполнения предъявленных к ней требований, ни вообще от совместной работы, наша потребительская кооперация сыграла и продолжает играть огромную и почетную роль, как единственный активный борющийся на страже интересов демократии в борьбе за удушение жизни. Огромная популярность, приобретенная кооперацией за это время, и широкое ее распространение свидетельствуют, что работа ее в этом направлении находит должную оценку в народных массах.

Что же касается городских самоуправлений, то здесь прежде всего приходится отметить чрезвычайную пестроту во их отношении к постановлениям Московского совещания. Один из них в своей практике держится больше или меньше близко к этим постановлениям, другие—совершенно их игнорируют. Даже в таком городе, как Петроград, продовольственная работа города вызывает, особенно в последнее время (после новых выборов) серьезнейшие и вполне справедливые нарекания.

Затем, наблюдая эволюцию отношений между городскими самоуправлениями и кооперативами в их общей работе, мы замечаем, что отношения эти не только не развиваются и укрепляются, но скорее даже разрастаются. А так как кооперативы, как уже было отмечено выше, твердо стоят на почве постановлений Московского совещания, то это свидетельствует о нежелании городских самоуправлений. Явление это особенно усилилось с тех пор, как городам была предоставлена возможность получать довольно внушительные государственные субсидии на продовольственное дело. Появилась материальная возможность широко и правильно поставить продовольственное дело, но вместе с тем появилась и возможность осуществления на почве этой деятельности и специальных групповых интересов.

В нашу задачу не входит подробное изложение всех недостатков работы наших муниципалитетов в продовольственном деле и всех перипетий отношений их к кооперативам; мы лишь отмечаем, что продовольственное дело все больше и больше приобретает в муниципальной его постановке характер доходного предприятия, что положительно противоречит основному заданию удешевления жизни; во отношении же их к кооперативам, для которых такая постановка проблемы, в соответствии с интересами демократии, непременна, все больше и больше усиливается нотка отчужденности и недоверия, насколько не оправдываемого бывшими уже деловыми отношениями, ни материалами, почерпнутыми из участия в их ревизионных комиссиях; это ни на чем не основанное недоверие, в сущности, только маскирует, и притом очень плохо, желание работать обособленно, да еще страх перед ростом кооперации, завладевающей частными интересами групп, наиболее влиятельных в ценовых общественных самоуправлениях.

Таким образом, Московская декларация, провозгласившая в трудную для всей страны минуту о подчинении партикулярных интересов общим задачам, все ближе и ближе приближается к участию в деле деклараций—к участию в благочестивого желания, превращение которого в жизнь встречает непреодолимые препятствия.

Так и слезливо ожидать: жизнь направляется не декларациями, в которых, под влиянием момента и настроения иной раз не по силам далеко идти (на людях—и смерть красна), а незыблемыми законами хозяйственно-экономических отношений. А так как антагонизм интересов разных социальных групп является одной из основ этих отношений, то все попытки их согласования, при неизбежном при этом их сохранении, по существу своему заранее обречены на неудачу.

Новое вино вливать в старые меха не приходится. Ценовой состав теперешних городских самоуправлений исключает возможность правильного выполнения ими широких, все народных общественных заданий. Имело это в виду и Московское совещание, проектируя, одновременно с приведенными выше пожеланиями, незамедлительную реформу местного городского самоуправления на широких демократических началах.

Жизнь властно предъявляет свои требования. Практика продовольственного дела в городах (да и в сельских местностях) только лишней раз подчеркивает необходимость реформы местного самоуправления в сторону его демократизации.

Но улита ждать, когда то будет. Еще одна сессия Государственной Думы канула в вечность, и наблюдавшийся вопрос так и остается неразрешенным. Задерживающая развитие силы продолжают господствовать в русской жизни.

А. Спекторский.

### ПОСЛЕДНЯЯ ИЗВЕСТИЯ

➤ На юго-западном фронте. До сих пор непрерывно продолжается подвозка войск противника на наш юго-западный фронт, германских с французского фронта и австрийских с итальянского. Сколько войск перевезено до настоящего времени, точно определить трудно, так как эти войска бросаются на различные участки от Чартойрской до Карпат. Германские войска группируются, главным образом, на Стоход и Стыри. Австрийские войска, прибывающие с итальянского фронта, концентрируются в Дебрецен (Венгрия), направляя их отсюда частью на Львов, частью на Коломыю. Пленный австрийский унтер-офицер, словак по происхождению, рассказывал, что при проезде их части через Будапешт он был свидетелем грандиозных уличных манифестаций. Громадная толпа требовала заключения мира, называя войну безжалостной бойней в угоду германцам. Особенно возмущались венгры, считая, что они после принесенных ими жертв могут отказаться от дальнейшего участия в авантюре, на которую пустился с таким удивительным легкомыслием престарелый монарх Австро-Венгрии. Ввиду такого настроения населения Будапешта, проходящие теперь через столицу эшелоны не выпускаются из вагонов, а публика не допускается на вокзал.

➤ Призыв резервов в Австрию. В Австро-Венгрии призываются под знамена все резервы к 1 июля. Во всех городах и вокзалах вывешены по этому поводу приказы главного штаба.

➤ Защита Трансильвании. Journal des Balkans сообщает о крупных передвижениях венгерских войск в направлении северной Трансильвании, предпринятых с целью недопущения русских в трансильванскую равнину.

➤ По сведениям из Трансильвании, полученным газетой "Adventur", население Трансильвании находится в большом волнении, в виду событий, происходящих на фронте.

Многие раненные рассказывают, что потери австро-венгерцев вероятно велики. В особенности большая потеря понесли венгерские войска, находившиеся на правом фланге австрийского фронта.

Генерал Гольдбах, которому была поручена организация обороны Трансильвании, окончил самоубийством, считая, что оборона невозможна.

➤ Отмена суда присяжных в Австрии. Внутренний развал Австрии дошел до крайних пределов. Об этом свидетельствует отмена института присяжных заседателей на 6 месяцев. Эта глубокая реакционная мера мотивируется таким образом: крайне трудно составлять списки лю-

дей, способных быть присяжными заседателями, наконец, в наше ненормальное время трудно ожидать беспристрастных судебных вердиктов. Но, по видимому, главным основанием отмены суда присяжных является опасение, что отсюда суд не обезопасит возможности легкого расправы с чехами и другими славянскими народами.

➤ Подъ Верденом. Temps указывает, что защитники Вердена успешно задерживают германские дивизии и лишают их возможности перебрасывать их на другие фронты.

➤ Англо-французское наступление. Германский штаб сообщает о непрерывно усиливающейся деятельности английской пехоты и о производящихся англичанами газовых атаках по всему фронту.

➤ В Румынии. Созванный столичный университетский сенат постановил командировать комиссию в Ясы для организации совместного выступления обоих университетов с партиями, требующими немедленного выступления Румынии.

➤ Соединенные Штаты и Мексика. По сведениям из Парижа, в Вашингтонских кругах говорят, что опасность немедленной войны с Мексикой миновала и конфликт может быть улажен путем дипломатических переговоров.

➤ Благодарность армии за сапожный товар. Уполномоченный земского союза И. П. Неклюдов получил от начальника одной из сибирских дивизий следующее отношение:

"Неоднократно приходится слышать от чинов военной мн дивизии об исключительно высоком качестве сапожного товара, полученного дивизией в марте нынешнего года от всероссийского земского союза при нашем любезном содействии, выразившемся не только в предоставлении дивизии столь необходимых ей материалов, но и в принятии на себя хлопот по уплате земскому союзу из собственных средств за сланный премию от дивизии сапожный товар. От лица всех чинов дивизии прошу вас принять мою самую глубокую признательность с горячим пожеланием в вашем лице всероссийскому земскому союзу дальнейшего процветания его высокополезной и общепризнанной в армии деятельности".

➤ К вопросу о реформе прихода. После выступления епископов на Владимирском соборе против раздробления реформы о приходе в Гос. Думу, такой же протест предполагалось вынести и на съезде епископов в Тобольск во время проповедания святителя Иоанна. Однако, в синодальных кругах нашли неуместным подобное выступление, в виду того, что проект о реформе прихода был внесен в Гос. Думу на основании точного смысла наших основных законов и епископам, собравшимся в Тобольск, дано было понять о нежелательности коллективного выступления по приходской реформе. Передавая, что неожиданная замена в поездку в Тобольск обер-прокурором синода А. Н. Волжинского его товарища Ч. Зайончковского, который первоначально предназначался для этой поездки, именно и вызвана желанием лично присутствовать в Тобольск, дабы предотвратить подобное выступление.

➤ Увечные войны—учителя. Министр народного просвещения граф П. И. Игнатьев утвердил выработанное учебным бюро при министерстве положение о порядке предоставления увечным войнам права на занятие учительских должностей в начальных училищах. Согласно этому положению, увечные войны, имеющие свидетельства об окончании учебного заведения с курсом, соответствующим курсу двухклассного училища министерства народного просвещения, могут быть принимаемы на педагогические курсы после пробного испытания вне конкурса и сверх комплекта.

➤ Мастерская для выделки кось. Нижегородская губернская управа закончила постройку в сел Павлов Горбатовского уезда усовершенствованной мастерской для выделки кось. Такое промышленное предприятие играет громадную роль в деле удовлетворения крестьянской нужды в косье, в которых ощущается недостаток даже уже в прошлом сельскохозяйственном году.

➤ Сенсационное разоблачение. Большую сенсацию в город вызвало разоблачение деятельности харьковского сыскаго отделения, во главе которого с февраля месяца состоит бывший чиновник департамента полиции Марковский. В настоящее время выяснилось, что Марковский есть не кто другой, как бывший начальник римского сыскаго отделения Грегус. Он по происхождению—быв-

ший австрийский подданный, принявший русское подданство, а в начале войны получивший разрешение переменить фамилию.

Деятельность Грегуса в Риге послужила предметом запроса, обсуждавшегося во 2-й Государственной Думе в заседании 10-го апреля 1907 года. В Харькове Грегус-Марковский стал прибывать к таким же приемам, как и в Риге. В настоящее время 2 околоточных надзирателя харьковского сыскаго отделения подали харьковскому полицеймейстеру рапорты, прося об откомандировании их из сыскаго отделения. В этих рапортах они указывают на практиковавшиеся Марковским истязания в харьковском сыскаго отделения.

➤ Масальский-Кошуро. Находящийся в Петроград акмолинский губернатор Масальский-Кошуро, как передает из совершенно достоверного источника, не возвратится больше на свой пост.

### По Сибири

(Отъ соб. корреспондентов)

Поселок при ст. "Алейской" Алтайской жел. дор.

Хроника.

Наш поселок развивается, базары растут, продуктов первой необходимости бывает много; барнаульцы посещают нас частенько, особенно часто посещали, когда в Барнауль мясе доходило до 30 коп. ф. Нормальная цена на продукты привлекли к нам и новых жителей.

Поселок год от года загрязняется все больше. Цыплята кучи изъезжают на улицах, а местное сельское управление не обращает на это никакого внимания. В пожарном отношении не принято никаких мер. Солома, сено так и остались на крышах, льняные склады находятся с восточной стороны поселка и не имеют у себя запасов воды; пожарная машина не осматривалась после зимней стоянки полей сеном.

Но вот третья наша беда у нас нет помещения для школы. Не раз о нем возбуждался вопрос на сельском съезде и не раз говорилось об этом и с крестьянскими начальниками, но мало толковали на собраниях общества потребителей, но дело вперед не идет. Средства на постройку школы у общества есть, но почему ими распорядиться умело. Учусь за прошлый год было до 150 человек; нынче эта цифра увеличилась несомненно. В деле постройки школы помогут и арендаторы: на это они не раз заявляли свое желание.

Открыто здесь 19 февраля с. г. общество потребителей никак не может проявить свою деятельность, несмотря на то, что деньги собраны. Такое действие правления о-ва ничем оправдать нельзя.

Местные жители возбудили ходатайство пред начальником томского почтово-телеграфного округа об открытии в поселке почтово-телеграфного отделения, которое вызывается торговым положением поселка.

что городское самоуправление как бы игнорировало выраженное мнш. о-вом желание, многие из присутствующих склоняются к тому, что в настоящее время вопрос о пособии не может быть решен: место не продано, продажа его по обстоятельствам настоящего времени весьма затруднительна, а еще более трудное распоряжение вырванной суммой, т. к. война может потребовать от о-ва много средств на призрение раненых и сирот—членов мщанского о-ва.

После долгого обсуждения постановляется приговор о том, что мщанское о-во, признавая необходимость открытия в Барнауль технического училища, не отказывается в пособии при организации его, но не в форме отчисления предполагаемой в 1911 году суммы, а, по мере возможности, из средств, имеющихся у о-ва. Место решено не продавать.

Собрание переходит к обсуждению большого вопроса—о неурядицах снабжении жителей водой. Констатируется вред для жителей от практикованной водопроводом "продаж" мнш. Создается монополия доставки. Указывается на то, что эта система вызывает повышение поведерной платы.

Собравшимся отмечено также и то, что ведро водозовозы малы. По детальному обсуждению постановляется: просить гор. управу встретить водозовозам "продажу" мнш, обязать их за установленную плату отпускать воду всем нуждающимся в ней, распределить водозовозы по районам, обязать их, чтобы мбра воды соответствовала казенному ведру.

Собрание постановляет ряд приговоров о принятии в о-во новых членов и об уполнении из о-ва. Производятся выборы члена сиротского суда. Удовлетворяется ходатайство о прибавке жалования смотрителю мщанского богадельни. По докладу мнш. старосты принимаются меры против членов о-ва, не платящих подати; с живущих в селах постановлено взыскать через уездную полицию, а для высканной с городских неплательщиков решено прибегнуть к помощи полиц. надзирателя, находящегося в распоряжении гор. управы, о чем и постановлено войти с ходатайством пред гор. думой.

В. Андреев.

### Въ обществѣ потребителей „Сотрудникъ“

Назначенное на 26 июня общее собрание членов общества потребителей „Сотрудникъ“ за отсутствием законного кворума (прибыло всего человек 30) не состоялось.

По инициативе А. Н. Новикова, собравшие члены устроили частное совещание для ознакомления с отношениями по закупке пшеницы между обществом и городской продовольственной комиссией. Была прочитана записка по сему предмету, появившаяся того же 26 июня в „Жизни Алтая“ (№ 140).

Член правления Н. К. Колобов должен, что трения с продовольственной комиссией начались только с принятием В. Я. Бирюковым обязанностей председателя комиссии, и он является результатом стремления его поставить дело, как он выражается, „на здоровых коммерческих началах“, т. е. с барышом для города. Пока председателем комиссии был Т. П. Гончаров, отношения были нормальными, и неоднократно возбуждался вопрос об использовании закупочного аппарата „Сотрудника“. Это и дало повод Н. В. Григорьеву, временно замывавшему Г. Гончарова, поручить В. М. Матвееву, который одновременно является и членом продовольственной комиссии, и членом правления „Сотрудника“, произвести закупку для комиссии пшеницы. Поручение это следует рассматривать, как личное; ни в продовольственной комиссии, ни в правлении „Сотрудника“ оно не обсуждалось.

Матвеев выполнил поручение вполне удовлетворительно. Но комиссия стала принимать пшеницу без участия представителей „Сотрудника“ и при участии его торговых конкурентов, что и создало почву для нареканий на г. Матвеева; и нарекания эти Г. Бирюков и силится перенести на самое общество потребителей.

После непродуктивного обмена мншьями, собрание выразило пожелание, чтобы правление в ближайшей же дни помстило в „Жизни Алтая“ свое объяснение по вопросу об отношениях с продовольственной комиссией, а также сделало об этом подробный доклад предстоящему общему собранию.

Собрание, между прочим, указало, что, несмотря на то, что формально общество „Сотрудникъ“ не принимало на себя от комиссии поручения по закупке пшеницы, тем не менее,

### Въ мщанскомъ обществѣ.

Общее собрание 26 июня.

Собрание открыто при наличии 19 человек. Заслушивается предложение томского губернатора об отзыве схода мщан по поводу ходатайства семьи И. Голубева об утверждении над ним опеки по расточительности. Собрание находит, что факт расточительности злоупотребляющего выпивкой И. Голубева установлен и постановляет избрать опекуна. Таково единогласно избирается А. Н. Голубев. Мщанский староста А. М. Святковский оглашает отношение председателя гор. училищной комиссии с просьбой об осуществлении постановления мщанского о-ва о пособии на открытие среднего механико-технического училища с ремесленной школой при нем.

Оглашается постановление мнш. о-ва от 12 июня 1911 г., на которое ссылается в своем отношении гор. училищная комиссия. Из этого постановления видно, что мщанское о-во предполагало тогда для пособия проектируемому техническому училищу дать полную сумму, предполагаемой к выручке за место, занимаемое мщанской управой.

Присутствующим на собрании, по обсуждению вопроса, приходится к выводу, что пособие о-ва общало лишь при соблюдении условия—открытия технического училища в первую очередь перед классической гимназией. Это подтверждается постановлениями сходов в 1910 году. Находя,



ввиду существовавших отношений, известная доля нравственной ответственности в этом деле падает и на общество.

Из членов правления к началу собрания прибыл только один Н. К. Колобов; во время прений появился еще В. В. Суслин. Прочие же члены (из них В. М. Матвеев находится в служебной командировке) не явились. Отсутствовала также ревизионная комиссия.

Частное совещание справедливо выразило сожаление по поводу неявки членов правления на собрание, организованное по их же инициативе.

Общее собрание (независимо от числа явившихся) состоится 3 июля с. г. А. Спекторский.

Хроника

Дополнительный экзамен по латинскому языку для лиц, окончивших женскую гимназию, реального училища и пр. и желающих поступить в университет, в нынешнем году будет производиться по сокращенной программе.

Агрономическим комитетом получено сообщение заведывающего землеустройством и переселением Томского района о том, что ходатайство комитета об отпуске с. х. машин не может быть удовлетворено, т. к. ассигнованный на это кредит уже весь использован.

Крима У Сидельникова, жив. по Полковой ул., д. № 188, из амбара, со взломом замка, были похищены комут, шлем, сядло и пр. на сумму до 100 рублей. Чинами полиции 1 уч. были задержаны С. Русанов и М. Шукинь у которых и найдено все похищенное. Русанов и Шукинь привлечены к ответственности.

Задержаны Чинами полиции 2 уч. задержан мещ. Г. Шестаков, у которого найдены вещи, похищенные недавно у Райке, жив. по Гоголевской ул. и у Вихрова, живущего по 4 Алтайской ул.

За неприписку чинами полиции 1 уч. составлен протокол на В. Паршукова, жив. по 3 Алтайской ул.

За продажу браги чинами полиции 1 уч. составлен протокол на мещ. Е. Сапрунову, жив. по 1 Алтайской ул.

За пьянство 25 июня чинами полиции составлен 1 протокол и 26 июня 5 протоколов.

Редактор А. И. Шапошников. Идатель В. М. Вершинин

Прислуга

Две прислуги нужны. Петропавловская, № 17. 7555

Нужна

кухарка на дачу Лаватина. Справиться: Сузунская, № 78. 7575

Требуется

на завод Лаватина стряпка на 50 человек, эдак же нужна няня. Обращаться в лавку на базарной площади. 7603

Нужна стряпка. 2-я Луговая, 18. 7612

Нужна няня. Сузунская ул., д. № 115, верх. 7629

Нужна хорошая кухарка. Полковая, 135, Константиновой. Приходить от 4-6 вечера. 7693

Нужны стряпка и горничная. Гоголевская улица, д. № 7, верх. 7648

Прислуга нужна за одну, спросить в к-р Лисовинского з-да. 7656

Девочка нужна для комнатных услуг Торгов. баня, бер. Оби. 7650

Нужна кухарка. Подгорная ул., дом № 43. 7640

Нужна прислуга. Берская, 132, в верху. 7646

Нужна П Р И С Л У Г А. Пушкинская, № 54. 7642

Нужен караульный т-д. Г. Головановъ съ С-ми. 7643

Нужна кухарка. Том., 96, низ. 7683

Нужна горничная. Бйская, № 54 б., Соколова. 7682

Нужна горничная. Бйская, № 60, низ. 7679

Ищу мѣсто въ кухарки. М.-Тобольская, № 14. 7670

Нужны 2 мальчика 13-14 л., для домашней работы. 4 Алтайская, № 76. 7674

Нужна прислуга на дачу. Гоголевская, № 38, д. Поликова. 7672

Нужна опытная горничная, безъ рекомендацій не приходить. 1-я Алтайская, 132. 7671

Нужна прислуга. Томская, № 75, 7658

Нужна кухарка на дачу. Жалованье 10-12 р. Павловская, 92, отъ 9 до 3 ч. 7660

Нужна кухарка. Полковая, 58, кв. д-ра Бурнина. 7598

Уроки и Занятія

Нужны вертельщики

въ типографію „Алт. Печ. Дѣло“.

Готовлю и репетирую за младше классы среднѣ-учебныхъ заведеій. Берская ул., д. № 147, низ. 7046

Учитель Иванъ Николаевичъ Размазинъ

репетируетъ и готовитъ къ экзаменамъ во всѣ учебныя заведеія. Павловская, 92, занятія съ 1 июля. 7193

Преподавательница гимназіи готовитъ за всѣ классы сред. учебныхъ заведеій. Павловская, 129, входъ со двора. 7522

Работаю поденно и беру на домъ, крою и шью самостоятельно. Подгорная, 37, спр. Кухтину. Тутъ же требуется дѣвочка няней. 7524

Слушательница Петр. Высш. курсовъ готовитъ къ осеннимъ экзаменамъ. Берская, № 54. 7533

Даю уроки нѣм. и франц. яз. Гоголевская, аптекарск. маг. Бернштейна. 7636

Механическая мастерск.

Егоровъ. Требуется слесарь, тутъ же продается два велосипѣда и валы для металла и паровой насосъ Вортингтона. Соборная, меж. Томской и Бйской. 7567

Учитель высш. нач. учил. репетируетъ и готовитъ во всѣ учебныя заведеія. Бйская, 23. 7571

Желаю получить мѣсто, крупничникъ-практикъ и строитель мукомольныхъ и крупчатныхъ мельницъ и крестьянскихъ сѣянокъ. 2 Алтайская, № 8, Рамодинъ. 7576

Нужны кузнецы и опытные монтеры. Обращаться Переселенческой складъ за Барнаульской. 7591

Опытная учительница готовитъ къ осеннимъ экзаменамъ. Томская, 80, кв. Будкевичъ. 7597

опытный журналистъ ищеть должностю, могу поступитъ писцомъ и принимать переписку. 1-я Алтайская, д. № 43. Н. О. 7610

НУЖНЫ столы на сдѣльную работу.

Зав. Мирлоуб. Т-ва 7596

Нуженъ подручный въ крупчатную лавку Т. д. И. И. Федулова съ С-ми. 7687

Нуженъ штукатуръ. Томская, 22. 7691

На постройку Мурманской желѣзной дороги, для контръ-агента Н. И. Нехоросина нужны плотники и чернорабочіе. Наемка производится въ Барнаулѣ на Павловской ул., д. № 51, спроситъ: десятника Иванова. 7651

Нуженъ секретарь въ Комитетъ бѣженцевъ при сѣздѣ Крестьянскихъ Начальниковъ. Бйская, 54. 7680

Нужны кузнецы и сборщики. Берская, 164, Быкову. 7676

НУЖНЫ МОНТЕРЫ на электрическую станцію И. К. Платонова,

находящуюся въ управленіи Сибирскаго Торговаго Банка. 7689

Нужна машинистка. Томская, 22, Лепехину. 7692

Нужна опытная продавщица въ кондитерскую Сарычина. 7669

Требуется плотники и чернорабочіе на Мурманскую желѣзную дорогу. 2 Алтайская улица, № 109, инженеру Сигову, Фирсовъ, 7673

На постройку

Кольчугинской жел. дор. нужны рабочіе и коновозчики по землянымъ работамъ. Сузунская, 100. 7663

Дома и Квартиры

Квартира нужна въ 7-8 комнату. Сообщать: Павловская, 120, парадн. вх. 7519

Сдается комната. Пушкинская ул., № 14. 7550

Ищу 2-3 комн. меблир. комнаты въ центръ города. Гестни. „Модернъ“, 12. 7681

Сдается домъ 2-этажный, удобный подъ торговлю, на бойкомъ мѣстѣ, въ флигелѣ. Уголъ Кошкешаго пер. и 4-я Алтайской ул., домъ № 110, о цѣнѣ узнать: Бйская улица, № 154, у Тайлаковой. 7645

Сдается квартира. Томская, № 75. 7675

Отдаются двѣ квартиры: большая и маленькая. Павловская ул., № 98, 7677

Сдается въ аренду помѣщеніе съ квартирой пригодное подъ торговлю, парикмахерскую, кофейную и т. п. Гоголевская, № 44. 7662

Сдается комната, можно двѣ. Гоголевская, № 66. 7664

Сдаются комнаты свѣтлыя. Спроситъ во дворѣ 2 дѣрь. Бйская, № 11. 7605

Квартира комната и кухня сдается. Гоголевская, № 44, во дворѣ. 7661

Разныя

Оклейщикъ комнатъ. Троицкій пр. № 21, Загоринъ. 7653

Продаются шиты: алоз, столярнич. Бйская, 197. 7649

Пристала королева бѣлая. 9-ая Алтайская, № 71. 7655

Продаются пересыта-оссуники. Гоголевская, № 10, 7639

Парикмахерскій салонъ А. М. Ершовой. Уважительно почтеннѣйшую публику, пріими два мастера, работа производится безъ задержки, съ почтеніемъ Ершова. 7684

Для маслоэкспортеровъ и заводчиковъ СОЛЬ бахмутская и славянская продается партіонно. Гоголевская, 30. 7644

Лавка съ товаромъ сдается по случаю отъѣзда, тутъ же продается разныя домашнія вещи. Уголъ Берской и Соборнаго пер. 7641

Пользуйтесь случаемъ вновь получены дамскія сорочки, кофточки шитыя и нешитыя, шарфы, дешевыя кружева, косынки въ большомъ выборѣ. Пушкинская, д. № 46, напротивъ Лебзиной. 7657

В О С К Ъ пчелиный покупаютъ партіонно. Павловская, 95, тел. 138. 7685

Продаются два коня-сѣрая матка и саврасый конь, тутъ же продаются старые столбы. 3-я Алтайская, № 114. 7667

Лопадь продается, матка воронья рослая, 5 лѣтъ. Берская, 65. 7675

Сѣно продается 1 стогъ. Бйская, № 101. 7666

Продаются ломовыя кони. Пороховая, № 33. 7668

Пара домашнихъ утокъ прибульнина. Пушкинская, домъ Вершинина. 7669

За неадабностью продается двухствольное ружье со всѣми принадлежностями. Сузунская ул., № 248, д. Еложинъ. 7698

Продается рабочая лошадь. Пушкинская, 38. 7684

Отпускаются домашніе обьѣды. Гоголевская, 24. 7690

Продается кирпичъ и известка. 3-я Алтайская, № 114. 7678

Продается конь полукровный 5 лѣтъ. Томская, 71, Гушина. 7695

Въ магазинѣ А. М. ШЕЛЕПАЕВА поступили въ продажу купоросная кислота, пемза, косы, оселки, бруски и сода. 7647

Пристала собака ирландскій сеттеръ за Большимъ Валдиномъ, 5-я Алтайская домъ, № 67. 7652

Продается МОЛОЧНАЯ КОРОВА. Павловская улица, домъ № 46. 7559

Продается королева съ теленкомъ. Полковая, № 6. 7580

Жнейка-сноповязка „ДИРИНГА“ „Ейтъ“ новая на полномъ ходу продается со всѣми принадлежностями по очень низкой цѣнѣ, при самоварной мастерской Семюнова, подлѣ Полковой церкви. 7493

Продается шестобойная машина и рѣзка для выработки сухихъ. Спроситъ: 2-я Луговая, домъ № 15, Соколова. 7588

кирпичъ А. Ф. Бодуновой

продаетъ на заводѣ и въ конторѣ. Ул. Льва Толстого, домъ № 13, телеф. № 5. 4684

Желаемъ купить участокъ земли подъ лѣсомъ или лѣсъ на срубъ. Съ предложеніями обращаться к. Ново-Николаевск., Томской губ., „Алтайская Т-Пр-Компанія.“ 6920

Лицены

ящиками и десятками продаются у базарнаго моста рядомъ съ керосинной торговлей Терешкина и Лебедева и номерами „Имперіаль“. 7259

За прекращеніемъ торговли ЗА ПОЛЦѢНЫ распродаются дамск. лѣт. са и и мужск. лѣт. пальто. Берская, 71, во фл 7359

Оптикъ и Механикъ

Павловская, 82, уголъ Соборнаго, верх. Очки, пенсне, лорнеты и стекла высшаго качества, точности и свѣтосилы. Специальное пригтовленіе очковъ по рецептамъ гг. врачей-окулистовъ. Принимаются заказы и починки. 7404

Фотографія Д. Пухова,

Пушкинская, 82 около 1-го Прудскаго пер., принимаетъ заказы, миниаторъ 75 коп. лаж., Открыты 2 р. 50 коп. полужонны, карточки 3 руб. полужон. и дорож. глянцевыя и матовыя дожина на 1 рублѣ дешевле. 7517

Отъ Барнаульской Городской Управы Въ помѣщеніи Городской Управы 2-го іюля с. г. въ 11 часовъ дня назначены торги на отдачу въ арендное содержаніе на три года перевоза черезъ Малый Балдинъ, подлѣ Туриной Горой. Съ кондичіями можно ознакомиться въ часы занятія. 7665

МОЛОЧНЫЯ КНИЖКИ для расчета за молоко маслодѣльнымъ заводомъ изготовлены и поступили въ продажу въ типографіи „Алтайск. Печатное Дѣло“.

ПРОДАЕТСЯ четырехмѣстный АВТОМОБИЛЬ, подержанный, но вполне исправ., фабрики Бьюк. Справитесь въ конторѣ т. д. А. Г. Морозовъ съ С-ми. 7698

ПРОДАЮТСЯ старые гвозди, желѣзные приборы отъ укупорочныхъ ящиковъ, желѣзныя старыя бочки и другая желѣзная ломъ. Смотрѣть въ бывшемъ казенномъ винномъ складѣ. 7636

Сдается въ аренду мыловаренный заводъ (бывшій Верюжскаго) Справитесь въ конторѣ т. д. А. Г. Морозовъ съ С-ми. 7696

Отъ комитета Склада Ея Величества Государыни Императрицы Александры Феодоровны въ Зимнемъ дворцѣ,

За время съ 1-го марта по 1-е апрѣля 1916 года Складомъ ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВА въ Зимнемъ дворцѣ выдано: а) ТЕПЛЫХЪ ВЕЩЕЙ: 9048 шт., въ томъ числѣ фуфлякъ 2011, лапушиковъ 54, шарфовъ 24, перчатокъ 2551, носковъ 2000, портянокъ 252, отъѣздъ 622, туфель 734, халатовъ 890, б) БѢЛЫХЪ: 155968 шт., въ томъ числѣ комплектовъ 892 (рубашка, кальсонъ и портянка), рубашъ лазаретныхъ 4024, холодныхъ 40095, теплыхъ 1300, хирургическихъ 720, кальсонъ лазаретныхъ 4024, холодныхъ 40093, теплыхъ 1300, хирургическихъ 600, простанъ 1570, полотенечекъ верхнихъ 876, нижнихъ 1166, полотняныхъ 1056, полотенечъ личныхъ 1324, кухонныхъ 950, кофты бумажныхъ 1495, носковъ 4324, халатовъ санитарныхъ 877, платковъ носовыхъ 1604, вѣшкковъ 750, косынокъ 5500, футеровъ 360, сватертей 24, салфетокъ 162, портянокъ 39998, в) РАЗНЫХЪ ПРЕДМЕТОВЪ и ПРОДУКТОВЪ: бумаги почтовой 18360 л., курительной 231 стогъ, промокательной 10 листовъ, вилъ для лазаретовъ 653 бтг., газетъ 112, гильзъ 252350 шт., игонокъ 467 шт., образцовъ 26000 шт., какао 2 шуда, карандашей 5550 шт., кистей въ наполненныхъ 8948, конвертовъ 18000, консервовъ 900 бан., кофе и цикория 7 ч. 20 ф., креветокъ 43 шт., карамели 2 п., ладава 25 ф., дощекъ деревянныхъ 12000 шт., мохова ступенчатая 1296 б., вѣшкковъ бумажныхъ 895, мыла сырого 237 п. 32 ф., папирсъ 350000 шт., писемъ открытокъ 140700 шт., спичекъ 17000 кор., табаку 9 пуд., махорки 151 п. 30 ф., трубокъ 5856, чаю 10 п. 21 1/2 ф., шоколада 10 ф. в) КНИГЪ: для чтенія 5125 экз., духовныхъ изданій 15075 экз., д) МЕДИЦИНСКИХЪ СРЕДСТВЪ и ПЕРЕВЪЗОЧНАГО МАТЕРІАЛА: бинтовъ и марлевыхъ пакетовъ, стерилизованныхъ и нестерилизованныхъ 247654 шт., индивидуальныхъ пакетовъ военного образца 1000 шт., индивидуальныхъ пакетовъ съ іодомъ 12340 шт., ваты въ вилорамахъ 2110, кг., респираторовъ противогазовъ 50 шт., медиаментовъ въ вилорамахъ 59985, косыней 200 шт., хирургическихъ инструментовъ и предметовъ большаго ухода 64 мѣста.

Указанныя вещи выданы на пополненіе обуславливающихъ наши передовыя позціи Собственныя ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВА подвижныя Склады № 2 и № 4, а также военно-санитарныхъ походовъ ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЫСОЧЕСТВЪ НАСЛѢДНИКА ЦЕСАРЕВИЧА и Великой Княжны МАРИИ НИКОЛАЕВНЫ. Сверхъ сего на выдачу лазарету ЕЯ ИМПЕРАТОРСКОГО ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ АЛЕКСАНДРЫ ФЕОДОРОВНЫ при Царскосельскомъ домѣ призрѣнія увѣчныхъ вѣнцовъ, Складу ЕЯ ИМПЕРАТОРСКОГО ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ АЛЕКСАНДРЫ ФЕОДОРОВНЫ въ Харьковѣ, Автомобильно-санитарной колоніи имени ЕЮ ИМПЕРАТОРСКОГО ВЫСОЧЕСТВА НАСЛѢДНИКА ЦЕСАРЕВИЧА, явужу для устройства патебалаго отряда явона ЕЯ ИМПЕРАТОРСКОГО ВЫСОЧЕСТВА ВЕЛИКОЙ КНЯЖИНИ КСЕНІИ АЛЕКСАНДРОВНЫ, Царскосельскому № 41 лазарету въ Большомъ Царскосельскомъ дворцѣ, 16 му Гуарерскому Прудскому ЕЮ ИМПЕРАТОРСКОГО ВЫСОЧЕСТВА Великоа Князя НИКОЛАЯ НИКОЛАЕВИЧА иго, Автомобильной ротѣ, 5 в батареѣ 6-й Артиллерійской бригады, 3 в батареѣ Новоцинскаго полка, 13 му Гуарерскому Нарвскому полку, Донскому Казачьему полку, 3 му Дрегускому Новоросійскому полку, 157 му Императорскому полку, пѣхотнымъ полкамъ: Бовальскому, Казанскому, Ковровскому, 1-й Гв. Павловскому, 1-й Гв. Саперному, 1-й Гв. Семеновскому, Переславскому, Чебоксарскому, Сибирскимъ Сръбловымъ полкамъ: 22, 28 му, 36-му и 43-му, 2-му Оренбургскому Казачьему полку, 1 в Бубанской дивизіи, Военно-санитарному полку № 66 Моск. Выд.-Рѣб. ж. д., 26-му Городскому лазарету, пріемному покою и околотку 9-го Жѣльзнодорожнаго батальона, Кавказскому передовому отряду Краснаго Креста № 7 имени графа Воронцова Дашкова, командѣ обслуживающей перевозку военныхъ грузовъ на Кольскѣ полуостровѣ, 2-му лазарету, 48-ой пѣхотной дивизіи, лазарету „Забота о раненыхъ“, Николаевскому военному госпиталю, Околотку Артиллерійской бригады, Офицерскому лазарету Царскосельской Общины Краснаго Креста, 7-му Передовому перевозочному отряду Браннаго Креста, Передовому отряду имени Русскаго учительства, Петропавловской больницы.

Складъ ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВА открытъ для иштя, выдача работъ на домъ и пріема помертованныхъ ежедневно, кромѣ воскресній и праздниковъ, отъ 10 до 5 ч. дня Иногородныя помертованія коп не предназначаются для опредѣленныхъ воинскихъ частей или лицъ, могутъ быть направлены по льготному тарифу № 194-1914 года, опубликованному въ „Оборннхъ тарифовъ Россійскихъ жѣлзвонныхъ дорогъ“ отъ 18 сентября того же года за № 2355 стр. 31.

Имѣя своей прямой задачей восполненіе нуждамъ вновь дѣствующей арміи, Комитетъ усердно проситъ жертвователей не доставлять въ Складъ ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВА помертованій, предназначенныхъ для военнопленныхъ и бѣженцевъ, отсылка таковыхъ по принадлежности, непосредственно въ состояній подлѣ АВГУСТЫЙШИМЪ повелѣніемъ ЕЯ ИМПЕРАТОРСКОГО ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ АЛЕКСАНДРЫ ФЕОДОРОВНЫ Божіею по оказанію помощи русскимъ военнопленнымъ (Шпалерная ул. 53.) и въ Особую Комиссію того же Комитета (Галерная ул. 77.) или Комитетъ ЕЯ ИМПЕРАТОРСКОГО ВЕЛИЧЕСТВА Великой Княжны ТАТАНЫ НИКОЛАЕВНЫ для оказанія временной помощи пострадавшимъ отъ военныхъ бѣдствій (Улица Жуковскаго, № 59). 6429